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TOYHOE PEINEHUE OJHOM 3AJAYM OIITUMMU3AIINN, IIOPOXKJIEHHOI
IIPOCTENIIINM YPABHEHIEM TEIIJIOIPOBOJHOCTH

B npenpiayineit pabore aBTOPOB OIIPEIEIIEHO TaPAMETPUIECKOE CEMENCTBO KOHEYHOMEPHBIX IIPOCTPAHCTB CIIe-
IUAJbHBIX KBaJPATHYIHBIX CIJIAWHOB JIATPAHKEBOTO THUIA. B KaXKJIOM IIPOCTPAHCTBE B KAYECTBE DENIEHUS
Ha4aJbHO-TPAHUYIHON 3aJa9l JJIs IPOCTEHNIEro ypaBHEHHUS TEIJIONPOBOIHOCTH IIPE/JIOXKEH OITUMAJIBHBII
CILIAMH, JAMONUIl HAMMEHBIYI0 HeBsA3KYy. st K03 dUIMeHTOB 9TOro ClutaifHa u Jjisd ero HEBA3KHU ITOJLyde-
bl TOuHBIE (bopMmysbl. Popmyna st KOIDOUIMEHTOB CIIaiHA TPEICTABISeT COOON JIMHEHHY (DOpMY OT
HCXOJIHBIX KOHEYHBIX paszHocTeil. Dopmysta /ijist HEBSI3KH [IPEJCTABIIIET COOO0 TOJIOKUTETLHO OIIPE/IETIEHHYTO
KBa/IpaTUYHYIO (POPMY OT STHX K€ BEJIMYUH, OJHAKO M3-33 CBOEH I'DOMO3JIKOCTH OHA ILJIOXO IIPUCIIOCODJIeHA
JUIsL aHAJIN3a KadecTBa AIIPOKCUMAIINU MCXOHON 33/1a491 IIPH BapbUPOBAHUU ITapaMeTPaMHU.

[TosygyeHo ajbrepHATHBHOE MPEICTABJIEHUE Il HEBA3KU, IIPEJICTABIIAIONEE COOO0M CyMMYy JIBYX IMOJIOXKU-
TEJILHO OIPEIEJIEHHBIX KBAIPATHIHBIX (POPM OT HOBBIX KOHEUHBIX PA3HOCTEH, 3aJJaHHBIX Ha rpanure. MarTpu-
11a TIepBoit (DOPMBI IMEET BTOPOI TOPSIOK U OYEBUIHBIN CIIEKTP. DJIEMEHTHI BTOPOi MaTpuIiibl mopsiaka N + 1
BBIPAXKAIOTCS I€pe3 MHOTOWIEeHbI JeObIleBa, MaTpuiia obpaTuMa U TaKOBa, 9TO OOpaTHAasl MATPHUIA UMeeT
TPEXIMArOHAJIBHBIN BU. DTa 0COOEHHOCTD IIO3BOJISIET IOJIYYUTh JIJIsi CIEKTPa MATPUIILI BePXHUE U HUZKHUE
OIIEHKHM, He 3aBucdInye or pasmepHoctu N. /laHHOEe 00CTOATEIHCTBO MIO3BOJISIET IIPOBECTH HCCJIEIOBAHUE HA
KAadYeCcTBO AlllIPOKCUMAINN JJI PA3HbIX padmepHocreii N u BecoBbix Koadduimentos w € [—1, 1]. TTokazano,
9TO HAWJIydIllee TPUOJIMKEeHNe 1aeT mapamerp w = 0, a HeBsA3Ka CTPEMUTCS K HYJIO ¢ pocToM V.

Kmouesnie cao8a: MHTEPIIONSINS, AIIITPOKCUMHUPYIONINN CIIAfiH, MHOTOUIeHbI UeObIieRa.

Bsenenue

Pa6ora npomnosmxkaer uccienosanus [1]: npu dukcuposanubix v # 0 u 7 > 0 B KayecTBe IpubIIm-
2KEHHOI'O pellleHusl 3a/1a4u

ou 0%u
E :72 8—527 U(O,f):¢(€), 56[07 1]7 u(t,O):po(t), u(tv 1):p1(t), te [0727—]7
peJiiaraeTcsd UCIoJb30BaTh ONTUMAIBHBIN allIPOKCUMUPYIOMNI CIUIalH 3a1a49u
ou 0% (2
JﬁH——2—H in, e o). 0.1
5t 92 |l o — min, u € o, () (0.1)

[Ipennomnaraercs BoimoaHeHHbIM yesoBue conpsikenust: ¢(0) = po(0), ¢(1) = p1(0). o cpaBrenuro
¢ nocranoskoit (0.2) B [1] ucriosb3yem HoBbIe 0603HaUeHUs: &, P, P1 BMECTO X, (r, [3 COOTBETCTBEHHO.

ITpu dukcuposannoM w € [—1,1] uepes o, (II) 06o3HAUIEHO KOHEUHOMEPHOE IIPOCTPAHCTBO, CO-
crosimee u3 cruaitnos (cM. [1]), saBucsux or koabdunueHToB ué», 1 =12 j=1,...,2N -1
(rme N — 910 mapaMerp, OTBEUAIOMINI 32 KOJIMYECTBO Y3/I0B PA3HOCTHOM CXEMBI) M ONPEETCHHBIX
B npsimoyrosbhuke I1=[0,27] x [0, 1]. Ilpumensiem obosnadenns A= (1l+w)/2 u p=(1-w)/2. B
pabote [1] juist mapamMeTpu3auyu Mbl HCIIOJIB30BAIH IAPAMETD A, & HE w, U IPUMEHsIJIN 0003HAYEHUE

Q Bmecro II. Bamernm eme, uro B [1] st koaddunuenros u; HCHOJIL30BaIOCh 0003HAYCHUE ;.

HyCTba JaJIee, ’I’L:N—l, h:ﬁ, 0i72%7 u%):p%):p(](m—)’ u;N:pi:pl(Z’r)’ i:071727

k= a2 — 21 + P2, =202, k=1,...,N.
Ucnonbsyem takzke obosnadenus: () =1+20420X, r(p) =1420+20p, r=r(3) = 1436,

P=2rfw, R=1+40+60%+ (5+20*)w®>0, Q=3R-2r*>0, S=R-20%w*>0,
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314 30w? +3w? . Q+S . Q+S—2P . Q+S+2P
= > 15+48V3, y= —1, a=X— " <0, pB==_—""<0.
TS (1432 0T V3. y= 0-5° “TT0-s Q-8

ITo cpaBHenuto ¢ paboToii [1]| mosIBUIMCH HOBBIE YHCIa (v U [f U U3MEHUJIOCH OlpeJiesieHne ducia - (B
[1, c. 165] aT0 gmcsio onpegensiiocs depes A u p.) Ocranbble 0603HAYEHNsT COXPAHEHDL. BhIpazkeHue
JUIST & UMeeT CMBICH IIpu w # £1. 3amernm eme, uto Q—S <0, a+8 =2y u af > 1.

Anamuz dyskrmonasna (0.1) nopoaui B [1] ypasaenust (5.1) —(5.4) uToroBoit pasHOCTHOl CXEMBbI.
B cBere HOBBIX 0003HavYeHuit B ciaydae w # +1 (To ectb npu Ay # 0) cxema npuHEMAaeT BH/L

AMeY2k—2 + 2 (1=Aw) Yog—1+ Apyor, = 20 (1= Ap) (w2p—2— 2291+ 22k ), k=1,...,N, (0.3)
[7(u)—R]xop—2 + 2R xop 1+ [r(A\)—R]xop =21z, k=1,...,N, (0.4)

Yok—2 + 20 Yok + Yokt2 =0, k=1,....n (0.5)

Tok—o + 2y Top + Topro = (1+a) zp + (14+8) 2141, k=1,...,n. (0.6)

B ciayvae w=+1 usmensitorcst ypasaenus (0.5), npuHUMatonye B Yor = 0, 1 yIPOIIAIOTCS ypaBHe-
uust (0.3), npuauMatormue Bui Yor—1 = 0 (Tog_o— 2 xop_1+ Tok ). [lpusenenue dopmysst (5.4) us [1]
K Buzy (0.6) Tpebyer ompe/iesieHHbIX yCHIHUii (CIeyeT BOCIosb30BaThes dopmysoit (7.2) u3 [1]).

§ 1. BcriomorarenbHble YTBEPKAeHUSA 0 MHOroudjieHax YebObiimena

1.1. Badukcupyem uncia = € R, n € N u cocrasum marpuiy A(z) = (Aij (x)) MOPSIIKA 1 TAKYIO,
aro A;j(x) = & j+1+ 22 ;5 + 0 j—1, Tae 6;; — cumBos Kponekepa. B pa6ore [1] gokaszaHo paBeHCTBO
det A(x) = Up(z). CoBokynnocrs { Uy (), z € R },, ¢z, cocrosiniyio n3 Muoro4ueHos ebblmesa 2-ro
pona, onpegensiem pekypcusno: U_y(z) =0, Up(xz) =1, Up—1(x) + Upyi(z) = 22Uy (z) (pexypcus
B 00a HAIPABIECHUS: U IIPU N — 00, U Upu n — —oo). st moboro n € Z crpaBeyIuBO PABEHCTBO
U_p(x) = —Up—a(x). llpn z € (—1,1) numeer mecro npeacrasienue U, (z) = %, cos © = x.

B cuity 9/1eMEHTAPHOIO TPUTOHOMETPUIECKOIO TOXKIECTBA

sin (m+1)© sin (n+1)0 — sinm®O sinn® = sin (m+n+1)0 sin O
JUIst BCEX M, N € 7 CHPABEJINBO €r0 aHATUTHYCCKOE IIPOOJIZKCHIE
Un(2) Up(x) — Up—1(2) Up—1(z) = Uppyn(x), z€R, (1.1)

a B CHUJIY JIETKO ITPOBEPAEMBIX TOXKIECTB

2(14cos©) En: (—1)Fsin ((+k+1)0 =
k=m
= (—=1)"] sin ((+m) © + sin ((+m+1) O | 4+ (=1)"[ sin ((+n+1) © + sin ((+n+2) O |,
2(14cos©) Zn: (=1)fsin(0—k+1)0 =
= (=1)"[ sin({—m+1)© + sin (f—;:rZ) O] + (—=1)"[sin({—n) O +sin ({—n+1)O]
Jst Beex £, m,n € Z Takux, 9T0 m < n, UMEI0T MecTo ToxkAecTBa (z € R)

n

2(1+2) Y (=1)F Urgi(e) = (1) [Urgm-1(2)+Uppm (@) | +(=1)" [ Ursn @)+ Ursnia(2) ], (1.2)

k=m

n

2(1+2) Y (1) Uri(@) = (1) [Urem (@) +Ut-ms1 (@) | +(=1)" [ Urn-1(2)+Ur-n(z)]. (1.3)

k=m

CocraBuM, jiajiee, cMUMMeTPUIECKyIo MaTpully B(z) = (Bij (x)) HOPAIKA 1 TAKYIO, ITO

- itj | Un—i(x)Uj—1(z), ecmm
Blj(x) = (_1) * { U ( ) (IIZ’), P ; > i
(

Teopema 1 (cm. [1]). Cnpasedausw pasencmea A(x) B(z) = Uy (x) E,, = B(x) A(x), 2de E,
eduHuyHaa mampuya nopadka n = 1.

(1.4)
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1.2. Yucna «, B, € R takue, aro o+ = 2z, MOPOKIAIOT JIBE COBOKYITHOCTH THCEJT

P,=P,(x)=Up(x)—LBUpn-1(x), Qn=Qn(x)=U,(x)—aU,_1(x), ne€Z.

[Mockonbry P_p =U_py—BU_p—1=—-Up—o+ (22—a)Uy—1 = U, —aU,_1 = Qp, TO 9TH COBOKYTI-
HocTH cosnaator. (3aeck u ganee nonaraeM Uy = Uy(x).) Pasencrsa P,_i(x)+ Pyy1(z) = 22 Py (x)
u Qn_1(x) + Qni1(z) = 22 Qn(x) Takke oueBuaHbl. 3aduKcupyeM HaTypasbHoe Yucjiao N, MycTh
n=N-1, n cocraBum jaBe MaTpuisl A(z) = (Zw(m)) u B(r) = (Ei]—(az)), 1,7 =0,1,...,n, mopsaaka
N (yka3blBaeM 3aBHCHMOCTD TOJIBKO OT IIApaMeTpa &) TaKue, 4To

A A= © ccm (i, 5) = (0,0),
Azg —Azj(x) B { 52"]'4_1 + 2z 52‘]‘ + 52‘,]'_1, ecJn (’L,j) #* (0, 0), (15)

BB = A, s 1
)= P,(r)EY = B( Y A(z), 20e ES — edumrun-

Teopema 2. Hmerom mecmo pasericmea A(x) B
‘] :

(x
HaA Mampuya nopadke N ¢ ssemermamu (EO) dij, 1,7 =0,1,...,n

JoxkasarTenscTso. Bylem ucnonbpzosarh 0003HaMCHUA: A5 = Aij, bi; iEi]—. st smemen-
TOB ¢;j = ¢i;(x) marpunpl c(x) = a(x)b(x) = A(x) B(x) cupasenmmso

n n n n
coj = Z ao brj = ago boj + Z 00,k+1 brj + 27 Z dok brj + Z 00,k—1 brj = acboj + by,
k=0 k=1 k=1 k=1

n n n n
Cij = Zaz’k brj = Z5i,k+1 brj + 2$Z5ik brj + Z5i,k—1 bkjs i=1,...,n

1.Ecmn i =35 =0, 10 coo = aU,—Up—1 =U,— U, =P,.
2. Eem j >i=0,710 coj =a (1) Upj+ (-1)' P U,_; = (-1) (a—22+8) Up,—; = 0.
3. BEcm i =j =n, 10 Cpyy = bp—1,n + 20 by, = —FPp—1 + 22 P, = P,.
4. Bcmm j < =1, 10 Coj = bp—1,j + 22 by; = (—1)"" 1 Uy Pj + 22 (=1)"™ P; = 0.
5. Fcml1<i<n—1ui<j 10

cij = bi—1j + 2w bij + b1 = (—1)"" Py Up_j + 20 (1) PiUp—j + (-1) Py Uy =

= (—1)i+j [—Pi_1 + 2z P; — Py ] Un_j =0.

6. Ecml<i<n—1ui>j 10

cij = bi—1j + 2w bij + b = (1) Up_ipr P+ 22 (= 1) Upey P+ (1) Uiy P =

= (—1)™M [~ Up—is1+22Up_i— Un_i_1] P; = 0.
7. ITycrs, nakounen, 1 < i = j < n—1. Torma B cuy (1.1) uMeer MecTO HEIOYKA PABEHCTB
Ci =bi—1,;+2xby + by, =—P Ui +2e PUy i —Up_j 1 P, =P 1 Upy — PUp_j—1 =
= [Uit1Un—i = Ui Up—i—1] = B[Ui Up—i = Ui-1 Up—i—1] = Upy1 — BU, =

Urak, ¢;j = Py 6;; nis seex 4,7 = 0,1,...,n, nosromy A(x) B(x) = a(z)b(z) = P, (a:) ES. Pasen-

creo B(z) A(z) = P, (z) E) crepyer us ofumeii Teopui acCOIUATUBHBIX KOJICIL,

1.3. Ilycte A € C, N > 2. Pasnoxus onpenemurens det (A(z)—AE) ) no simementam HymeBoit
crpoku, nonysym det (A(z)—AE) ) = (a—A) det ( Ay, (z)—AE, ) —det (Ap—1)(z)—AE,_1 ), rae
qepes Ag,—1)(x) 1 A, (7) 0603HATEHBI MATPHIBI TOPS/IKA 12— 1 I N COOTBETCTBEHHO, OPE/IC/ICHHbIE
B nyukTe 1.1. CrenoBaresibHO,

det (A(z)—AE)) = (a—A) det Apy(z—A/2) — det A1y (z—A/2) =
= (= B+2(2-A/2)) Un(x—A/2) = Up—1(z—A/2) = —BUp(2—A/2) + Uni1(2—1A/2) = Py (z—A/2).

Jlerko mpoBepuTh, uTO 3Ta (hopmysa cupasemiusa u upu N = 1, 2.
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Bameuanue 1. [lonoxus A = 0, nonyunm pasencrso det A(x) = P, (z). B cuy Teopembr 2

cupasesymso pasenctso det A(z) - det B(z) = P (x), cnenosarensno, det B(z) = Pl'(x).

Bameuanue 2. Bce cobcTBeHHbIe 3HAMEHST MATPHTIBT A(7) BelecTBeHHbIe 1 PasImIHbe. Y TBep-
JKJIeHUe caieflyeT u3 obieil reopun Marpur Skobu (cm., nanpumep, (2, c.42]). Bosee Toro, xophu
JOOBIX JBYX COCEIHUX IIOJMHOMOB (0T mepemenuoit A) m3 cemeiicrsa Pj(x—A/2),..., P (x—A/2)
nepemexkaoTcst. 3nech Piiq(x—A/2) = det (Z(k) (a;)—AE,g), k=0,1,...,n, — TJIaBHbIe MUHOPBI
varpunst A(z) —AEY, a Ay (z) — sro marpuupt suga (1.5), rae n sameneno ua k. EC.HI/I a, B, x
TaKOBBI, 9TO (3 = 0, TO XOPOIIIO U3BECTHO, UTO BCE HYJIU MHOTOWIEHOB P, (x—A/2) = Uy (z—A/2)
HaxoJdATCs B jmanazone (—2 42,242z ) = (—2 4,2 +« ) (eMm., Hanpumep, [3, c. 96]).

Jlemma 1. Ilycmos wucaa o, 3,2, A € R maxosv, wmo a+f = 2.
1. Ecau >0 u A >2+2x, mo (—1)*Py(x—A/2) >0 das mobozo k=0,1,....
2. Ecau B3>0u A< a—pB71, mo P.(x—A/2) >0 daa mobozo k=0,1,....
3. Ecau <0 u A< —242x, mo Py(x—A/2) >0 dan amoboeo k=0,1,....
4. Eeruw B<0u A>a—B71, mo (~1)kP,(x—A/2) >0 daa mobozo k=0,1,....

Hoxasareuabcrtso. [Ipu k = 0 yreepxienus tpusnaiabibl. [lycts k € N, z=xz—A/2,
af=—aq, ff=—0, 2" =—x, N*=—-A, 2 =—z=0*-AN*"/2, P}(-)=Un(:) — B*Upn-1(-). Tax xax
Juist moboro m = 0,1, ... cupaseyuBo Uy, (—z) = (—=1)"Up(2), T0 Up(2) = (—=1)"Up(2*) n

Pr(z=2A/2) = Un(2) = BUm—1(2) = (=1)" [Un(2") = 8" Un-1(") | = (=1)" Py, (a" = A"/2). (1.7)

1. Ouennmno, z < —1, a Tak kax (—1)*Ui(z) > 0 u (—=1)*71U,_1(2) > 0, To

(—1)*Py(2) = (=1 [Uk(2) = BUk-1(2)] = [(=1)*Ur(2)] + B[(=1)" ' Ug-1(2)] > 0.

2. Jlerko y6eaurnes, uro z = (B+671)/2, To ectb 262 —1— 4% > 0. Bazoit nunayKuun ssjisiorcs
coornomenust Py(z) =2z — 3 > -1 > 0. Ilpeanonoxum, uro Bee P, (z) >0, m =1,...,k. Torna

[BPrs1(2) = Pm(2)] = B[BPu(2) — Pro1(2)] = (282—1-8*)Py(2) 20, m=1,...,k,
[B Piv1(2) = Pr(2)] = BE[ B Pi(2) — Po(2)] = B* [282—0°—1] 2 0 1 Pryr(2) > B Pi(2) > 0.

3. Ouesnzno, B*> 0 u A* > 2+ 2%, ciesosarensuo, (—1)* P (z*—A*/2) > 0 (B cuny nepsoro
IyHKTa JeMMbl), a B cuity (1.7) mveem Py (x —A/2) > 0.

4. Cnpasesyuso 3*> 0 u A* < o — (%)~ cnenosarenso, Py (z*—A*/2) > 0 (B custy BTOpOro
IyHKTa JeMMbl), a B cuiy (1.7) umeem (—1 )kPk(a;—A/Q) > 0.

CaencrBue 1. Mnozouren A — Pp(x—A/2), n € N, umeem moavko sewecmeenmvie npocmaoe
kopru Ao < Ay < ... < A,. IIpu B < 0 cnpasedausv, oyenxu —2 +2x < Ag u A, < a—F71, a npu
B >0 umeem a—B 1 <Ay u A, <2+2z.

3ameuanue 3. Ilpu § = 0 cupaBemiuesl onenkn —2 +2x < Ag u A, < 2 +2z. OxasbiBaeTcs,
9TH 2Ke OIEHKH CIIpaBeIuBbI npu JoboM 3 € [—1,1], uro mokas3biBaeT Cjeyomast

Jlemma 2. ITyemo wucaa o, 3,2, A € R maxoswo, wmo a+ = 2.
1. Ecau B € (0,1] v A < =242z, mo Py(x—A/2) >0 dan mobozo k =0,1,....
2. Ecau B€[-1,0) u A >2+22, mo (—1)*P(x—A/2) >0 das mobozo k =0,1,....

HdokazaTeasctso. Ipuk = 0 yrBepxkaerus rpuBuayibibl. [lycts & € N. Bocrobayemcest
0bo3HaYEHUSIMU JIEMMBI 1.
1. CupasegyuBo z > 1, a tak kak (3 < 1, To nosyuaem 6a3y uapykiun: Py (z) =2z—F > 1> 0.

[pemmonoxkum, aro Pp,(z) > 0 musa scex m = 1,..., k. Torma
[Pm+1(2) ()] [ ()_Pm—l('z)]:2(2_1)Pm(2)>07 m=1,....k,
[Pey1(2) — Pi(2)] 2 [Pi(2) — Po(2)] =22—B—1 > 0 u, cregosarensuo, Pyii(z) 2 Py(z) > 0.

2. OueBnnno, * € (0,1] u A* < =2+ 22, cinenosarensuo, Py (z*—A*/2) > 0 (B cuiy nepBoro
IyHKTa JIeMMbI), a B cuity (1.7) nmeem (—1 )kPk(a;—A/Q) > 0.
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Badukcupyem ¢ € R, u mycThb Z(c y ()= cz(k)(x) Jutst jiioboro k=01, ...

Ac o o o
Cnencreue 2. Mampuyv, { Afy) ()}, umerom sewecmeeninili npocmot pasHomepro 0zpanu-
wennoill (no k) cnexmp maxod, wmo

g< -1 = c(a—F1)<A§<Af <. <Af<c(-2+22),
c<0 = | Be[-1,1] = c(242z2)<A§<A{<...<Af<c(-2+42z),
B>1 = c(2+22) <A§<Af<...<Af<c(a—p71),
B<—1 = c(—2422) <A <Af<...<Af<c(a=p1),
c>0 = | Be[-1,1] = c(—242z)<AJ<A{<...<Af<c(2+4+2z),
B>1 = c(a—F1)<A§<Af <. <Af<c(2+2z).

CaencrBue 3. [lpu gurcuposarnom 3 € R mnozounen z — Py(2) =Ug(2)—BUr_1(2), k € N,
UMEETN, MOABKO BEUECTNEEHHBIE MPOCTBIE KOPHU MAKUE, YN0

B< -1 = (B+pV2<n<un<...<zm <1,
pel-1,1] = —-1<zp<z<...<zp<l,
B>1 — —l<zxpn<zn<..<z<(B+pH/2

1.4. TIpousposbuble wncna «, B,z € R, N € N raxue, uro a+f = 2z u N > 2 nopoxaior jse
marpuust A(z) = (Aij(x)) n B(z) = (Bjj(z)), i,j =0,1,..., N, nopsuka N+1 (tak e Kak 1 B
ciyuae ¢ marpunamvu A(x) u B(x) ykasblBaeM 3aBHCHMOCTb TOJBKO OT IIapamMeTpa &) Takue, 4To

N N «, ecan (i,7) = (0,0),
Aij = Aij(ﬂj) = 52',]'_4_1 + 2z 52']‘ + 52‘,]'_1, ecJi (0, 0) * (Z,j) #* (N, N), (1.8)
3, ecu (i,7) = (N, N),
Ez’j = Ez](x) = (_1)i+j { QN( l)(x) ((xx)): gziﬁ i ; z’ (1.9)

Teopema 3. Umerom mecmo pasencmea A(z) B(x) = (af—1) Uy, (x )ES = B(z) A(x), 20e EY —
eduruyHaa mampuya nopadka N+1 ¢ aremenmamu (E )ij =05, 4,7 =0,1,...,N.

HJokasarTenscTso. Mcnonbsyem oOO3HaYeHHA «;j = f~1,~j, bi; = Eij U HAIIOMHHUM, YTO
Uk = Ug(z). st smeMenTOB €5 = ¢;5(x) Marpumst ¢(x) = a(x) b(x) = A(z) B(x) cupaBeaanso

N N N N
coj = Z aoy; byj = ago bo; + Z 00,k+1 brj + 2 Z dok brj + Z 00,k—1brj = acbo; + by,
k=0 k=1 k=1 =1

N N N N
Cij = Z i by = Z5i,k+1 brj + 2z Z5ik brj + Z5i,k—1 bij, i=1,...,n.
k‘ZO : : :

N
:ZaNkbkj ZéNk+1ka+2$25Nkbkj+ZéNk L b+ ayy by -—bn]—l-ﬁij.
= k=0 k=0 k=0

1. Ecm i = 5 =0, T0
€00 :aQN—Qn:aUN—a2Un—Un+aUn_1 = (2aaz—a2—1)Un =(af-1)U,

2. Ecm j>i=0,10c; =a(-1) Qy_, + ()" PQy_, = (-1) (a—22+6)Q,_, =0
3. Ecm i =j = N, 10

v =—Po+BPy =—Up+ BUna+ BUy— Uy = (—14282— ) U, = (af—1) Uy

4. Benm j <i= N, 10 ¢y, = (=1)" Q1P; 4 B (—1)¥+ P; = (—1)"" (2z—a—3) P; = 0.

C
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5. Fcml1<i<nui<j 1o
Cij = bic1j+2xbij +bip1; = (=)' P Qy_ + 20 (1) PQy_ + (-1 P Q=

= (~1)" [P+ 22 P~ Pi1]Qy_, = 0.

6. Ecim 1 <t <n u i>j 10

Cij = bi_lvj + 2 bij + bi+17j = (_1)i_1+j QNfiJfl P] + 2z (_1)i+j QNfi Pj + (_1)i+1+j QN—i—l P] =

= (_1)i+j [_ QN7i+1+ 2z QN i QN i 1] =0.
7. ITycrs, nakouen, 1 < i = j < n. Torma B cuty (1.1) copaBeyimBa 1enovKka paBeHCTB
Cii = bi—1;+2xby; + b1 = P 1 Qy_+20PQy_,— Qi = P11 Qy_,— P Qn_i =

= (Uit1— BU; ) (Uy_;— aUn—i) = (Ui= BUi—1) (Un—i— aUp—i—1) = [Uit1 Uy, = Ui Up—i |-
(U1 Upei = U Upj 1 | = BU Uy, —Uina Ui | + B[ Ui Uy — Ui Uy | =
=Uy,—aUy—=pUy+apU,=Uy,, - 22Uy +aBU, = —Up+afU, = (af-1)U,
Urak, ¢;; = (of—1)Upy 0;; anst Beex i,j = 0,1,..., N, mosromy A(z)B(z) = (af—1)Up(z) EY.

Pasencrso B(z) A(z) = (af—1)U,(z) E? crepyer us ofmeii TeOpun acCONUATHBHBIX KOJIEIL,
1.5. Jlsa mro6oro A € C umeeT MECTO IENOYKa PABEHCTB
det (g(x)—AEg, ) = (8 —A) det (A, (z)—AED) — det (Z(n_l)(a;)—AEg_l )=
— (B A) Py(0—A/2) — Pa(o—A/2) = —AUy(a—A/2) + 0,

rae 0 =ABU,(z—A/2)+ 5 P, (z—A/2) — P,(x—A/2). MBI pasioxKuIn OUpe/Ie/UTe b 10 JICMEHTaM
nocsienneii crpoku. Ilyers z=x—A/2, Torma

o=ApU,(2)+BU,(2) — 2 Un(2) = Un(2) + BUp-1(2) = ABUL(2) + (Zﬁz—ﬁ2—1)Un(z) =
= (282—3°=1)Un(2) = (af—1) Up(z—A/2),

det (A(z)~AE® ) = (af—1)Un(z—A/2) — AU, (x—A/2). (1.10)
OmupegennM moarHOMBI cTeneHn m+1 (dnciia co 3Be310UKOi Takne 2Ke, KaK B JeMMe 1)
ﬁm—i-l(’) =Un+1(-) = 22 Un () + @B Unm-1 (), ~:1+1(’) =Un+1(-) = 227 Up (1) + "B Upp—1 ()

Unmeror mecro anasior dhopmysbl (1.7) u unast dopmysa jisi onpeenuress (1.10):
ﬁm—l-l( —A/2) = Upny1(2) = 22 Up(2) + af Unm-1(2) =
()™ (Ui (%) — 20 U () + 0° " U1 ()] = (=)™ By (@ —A%/2), (111
det (A(x)~AE® ) = (af—1)Un(2) — (20—22) Uy (2) = (1.12)
=afUn(2) =20 Uy(2) = Un(2) + 22Uy (2) = aBU,(2) =22 Uy (2) + Uy, (2) = PNH(ac A/2).
Bameuanne 4. Ionoxus B (1.10) A = 0, noayunm pasencrso det A(z) = (af—1)U,(z). Tax
kax det A(z) - det B(z) = [(af—1) U, (z) ¥+, 1o det B(z) = [(aB—1) Uy (z)].

U3 obmmeit Teopun marpur fkobu |2, c.42| ciexyer, 9To Bce COOCTBEHHBIC 3HAYEHUS MATPUIIHI
A(x) BemecTBeHHBIE U pa3IH4Hble. Bosiee TOro, KOpHH JIFOOBIX JIBYX COCEIHIX HOJMHOMOB U3 ceMeii-
crBa rnasabx MuHopos { det (A (z) —AE] ) } ¥, marpunpt A(z)—AEY | paBHBIX cooTBeTCTBEHHO

Pl(x_A/2)7" ( A/2) N+1( _A/2)7 AGR,

nepeMekaloTcst. (31ech A\(k) () =Agy (x) — marpuust Buga (1.5) wrs Beex k < N, A\(N) (x)=A(z).)
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Jlemma 3. ITycmo wucaa o, 3,2, A € R maxoso, wmo a+0 =2z u af > 1.
CEeau B3>0 u A=a—08"1, mo Poq(z—A/2) = —AB* <0 dan mobozo k € N.
. Eeauw 3> 0, mo x> 1. Eeau A < (af—1)/2z, mo Py (z—A/2) >0 dan aobozo k € N.
CEeau B3>0 u A>2+42z, mo (—D)F 1P (x—A/2) > 0 dan mobozo k € N.
Ecauw <0 u A=a—8"1, mo (=1)* B 1(z —A/2) = A(—B) %< 0 dan mobozo k € N.
. Eeau 8 <0, mox <—1. Ecau A > (af—1)/2z, mo (=1)* 1 By (z—A/2) > 0 das mobozo k € N.
CEeau B<0 u A< 2422, mo Bq(z—A/2) >0 dan mobozo k € N.

o Ul A W N

Hokasareanbctso. L Ilyctb z=x—A/2 = (3+371)/2. llenouka pasencTsn

B Py(z) = Pre1(2) = BU(2) — B*Up-1(2) — Up—1(2) + BUk—2(2) = (22— —1) Up_1(2) = 0

nopoxiaer pasenctso Py(z) = 7 (mockonbky Py(z) = 1). Tak xak a3—1 = AB, 10 A > 0, a B
cuiy (1.10) u (1.12) cupaseymuso ]3k+1(z) =ABU,_1(2) — AUL(2) = —A Py(2) = —AB7F <.

2. Ouesnano, z = (a+4)/2 > (87 1+3)/2 > 1. llyers A= (af—1)/2z u z=z—A/2. Torga
z—1=x-1-(af-1)/4z = [26(z—1) + o]/4x, tne 0 =20 (z—1) — af+1 = > —2a+1 > 0,
nosromy z > 1 u, ciaenosarensuo, Uy, (z) > 0 qyst Beex m = 0, 1,. ... [Tockonbky af—1 = 2A x, 1o

A_lﬁk_,_l(z) =2 Uk_l(z) — Uk(z) = KUk_l(Z) + 2z Uk_l(Z) — Uk(Z) = KUk_l(Z) + Uk_Q(Z) > 0,

nosromy Ppyi(z) > 0. Tax xkak a > 371 > 0, 1o (aff—1)/2z < a—B~L. B cuny uepsoro mynk-
Ta 3aMedaeM, 410 Muorowren P (z — A/2) (kak dynKius mepementoii A) IPUHIMAET SHAUCHU
pasHBIX 3HAKOB Ha KoHax nHTepBasia ((af —1)/2z,a—37!), nosromy on mMeer Tam XOTs GbI
omuH Kopetb. C JApyroil CTOPOHBI, HyJIM MHONOWIEHOB Py (x — A/2) n ﬁlﬁ_l(:ﬁ — A/2) nepemezkarorcs,
npudeM Bee KopHm MHOTOWTenHa Py(r—A/2) mexar mpasee Toukn a— 37!, crenosarennho, jesee
9TOfl TOUKI MOXKET GBITH He GOJIee OHOro KopHs MHOrowtena Py (z — A/2). 3uauur, nauMenbumii
KOpeHb MHOrousena Pyyq(z—A/2) HAXOIUTCS B MHTEpBasIe ((af—1)/2z,a—p371). B wacrHoctn,

910 osmauaer, uTo mrs moGoro A < (af—1)/2z cupasemmsa ouenka Pyyq(z—A/2) > 0.

3. Ouesnmno, A > 2+a+8>2+814+3>0wu z=2—A/2 < —1, nosronmy (—1)"Uy,(2) > 0 nia
Beex m=0,1,.... CienosaresbHo, (—1)k+1ﬁk+1(z) == (af—1)Up_1(2) — (-DFIAUL(2) =
= (af=1) [ (—1F T (2)] + A [ (“DHT,(2)] > 0.

Jaee mpumenseM 0003HAYEHUST U CXEMBI JOKA3aTEeIbCTB IIYHKTOB 3 1 4 jieMMbI 1.

4. Ouesuano, B* >0 n A* = o —(8*)~1, mosromy ﬁ,;k+1(;v*—A*/2) = -A*(B)*F <0 (B cuny
1epBOro MyHKTa eMMbl), a B cuny (1.11) maeem (—1)*1 P 4 (z—A/2) = A (—B)~* < 0.

5. Bocnosmesyenmcs mynkTom 2 iemmbr. Cripaseymso 5* > 0, cienosarensno, % > 1, mm x < —1.
Hepagencrso A > (af—1)/2z npunumaer Bug A* < (o*f*—1)/22%, nosromy Pj,  (z*—A*/2) > 0,
a B cuty (1.11) copasenmmsa onenka (—1)F 1P (z—A/2) > 0.

6. OueBnnno, 5* >0 u A* > 2 +22%, nosromy (—1)k+1ﬁ,j+1(a:*—A*/2) > 0 (B cm1y Tperbero
nynKra gemmbr), a B cuny (1.11) mmeem Pyyi(z—A/2) > 0.

Caencrsue 4. I[lycmv wucaa o, 3, x,c € R maxosw, wmo a+p =2z u af > 1. Jaa mampuye
o
(1.8) esedem obosmavenue A (), noduepruearowee ee pasmeprocmo. Mampuyw {c A (%) } 3,
umerom sewecmeentoill npocmot pasromepno ozpanuyernvils (no N) cnexmp makot, wmo

B<0= 0<c(af-1)/2x <A§<c(a—p)<Af<..<AS<c(-2+2z),

<0 2 = -

¢ — ‘ B>0= c(2+2z) <Af<...<AS <c(a—B7') <Al <c(af—1)/2z <0,

>0 — <0 = c(—2—|—2x)<1~XOC<..~.<1~X§71 <c(a—§_1)<1~X§fc(aﬁ—l)/2$<0,
B>0= 0<c(af—1)/2z <A§<c(a—B7') <Af<...<AS <c(2+42x).
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§ 2. Tounbie pOpMyJIBI [JIs1 pelIeHnii cucrtembl JuHeiiHbIX ypaBuenuii (0.3) — (0.6)
U 1Jist K03 HUIMEHTOB ONTUMAJIIBHOIO ANMPOKCUMUPYOIIEro CIjiaiiHa

2.1. st HoBOTO TIpeicTaBsenust perennii cucrembl (0.3)—(0.6) BBegem obo3HaueHUs

§0£x0—21:27{ug_u8 _,Y2U8—2U(1)+u8] :27[032—08 _ 2 Po—2¢1+ P2
T

2T h2 2 )
=2 — 241 = 972 |:u(2]i—2 - 2;:%—1 + ugi B UQZ 2u2;;;1 + u22+2 } _
p— [ ¢2i—2—2q}igi—1 + P2 ¢2i—2¢2i}_:21 + Poito }7 1
£y =2y —Tyy =27 [fﬂ a2~ 2h22N U _UEN;TUSN ] _ 27_[72 Pan—2— 2?;«?1 + Pon _p%Q—Tp? 7
o = Yo = uf — 2up +ug = pj — 200 + PO, M=y, = usy,—2ul +ud = pt —2p1 +pf.

OTH Ynciaa Mbl Ha3bIBaeM <«IDAHUIHBIME 3jieMeHTaMn». st pemennit cucrems (0.5) B paGore [1]
nostyuerna dpopmyda (7.1), IpUHIMAOIAsT B TEDMAHAX HOBBIX 0003HAYEHUN BU/Y

_1)k Un_k(l') _ ( 1)k+n Uk 1( ) m

Y2k = Un(x) Un( ) ’

0, ecim w = *1.

ecmn w # +1, (2.1)

Yro kacaercst dopmya (7.3) u (7.4) u3 [1], Kaxkmas u3 KOTopbIx omucebiBaer perienne cucrembl (0.6),
TO JIEIKO TI0KA3aTh, YTO OHHU TPaHCHOPMUPYIOTCsS B (hOPMYILy

Top = Ui (1 Uk = ()" Uprzpy + D0 Big (1) 25 + (148) zi11) |, (22)

re ucnonb3yem obosuadenust: U, = U, (y) u Byj = By;(y) — ducia, oupenenentsie dpopmyiioit (1.4).
n n n

st siioboro k = 1,...,n cupaBeyiuBo y, & = D> 2i— Y. Zit1 = 2k — Zy , CJIEJIOBATEIBHO, €CJIH
i=k i—k i=k

obosHauuTh A=7z,, 10 2 = A+ Y & muaseex k=1,...,N,
i=k
(1+a) 2 + (14+8) zj41 = 2(1+y) [A+Z§,] (148)&, j=1,...,n.  (2.3)

2.2. Takum obpaszom, dbopmysa (2.2) (mpuBeseM ee K utoropomy Buiy (2.6)) npuHuMaeT Bu

(~1) Unoop = Ui [ &0 +A+§n:§i] — (1) Ukt [ A=y |+
i=1

+Un_kZ(—1)jUj_1[ (1+y) <A+Z§,) (1+3) Sg}
j=0

+ Up—1 Zn:(—l)jUn—j[ (1+y) (A+Z&) (1+8) 5]] (2.4)
j=k

(Tak kax U_1 = 0, TO mepBoe CyMMHUPOBAHUE 110 j MbI MOYKEM OCYIIECTBJIATh, HauuHas ¢ Hyss.) s

ko3ddunuenta (06o3HaUUM €ro o), crosimero repes A, cupasenuso o = U, _ o1 + Ug_1 09, 11e
k—1 n

o =14+2(14y) Y (-1 Ujr, 2= — (-1 +2(14y) Y (~1 Uny.

j=0 j=k

B cuy dopmysn (1.2) u (1.3) mmeem o9 = (=1)* (U + Uy, ),

o1 =1+ (Ug+Uq) + ()" 1 (Uk—z + Up—1) = —=(=1)" (Up—z + Up—1),
(—1)* 0 = —(Up—2 + Up—1) Un—ts + Ukt (Un—k + Uy_,, ) = —Up—2Un—t; + Up1Uy_, = Un. (2.5)
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Bocnosbzosasucs dhopmyinoii (1.1). Takum obpazom, dopmyna (2.4) npuHAMaeT B

(—1)* U, [wop—A] = Uy, kZ& ) Uk—1 &5+
k—1 _ n _
+Upi 81— (148) Uneie D (1) Ujm1 &+ U1 Do — (148) Uy D (=1 Unj &
=0 =k
e J J

k—1 . n

2= Y0 (17 Ui [2(149) Y6
=0 i=j

2= Y (<1 Uney [2(14y) Z&}z 20149) Y (1 Uiy | & =
j=k i=k j=k

3

= [(_1)k(Un—k + Uy )+ (1) (Unic1 + Uni) } §i-
1=k

[Mpumennsu dopmyiy (1.3). Ilycrs 55 — cumBos1 Kponekepa Takoii, 4To 55 =lmopui>=jun 55 =
upu i < j. B coorBercrBun ¢ dopmyioii (1.2) umeem

Zékl] [ 1—|—y252]51]—2[ (1+y) Zéklju_ Y Us- 1}&_

m

_Zgl[ 1+y jz_(:)( )] U] l]m min {k— 12}_22(:)&[ 1+( 1) (Um_1+Um):|m:min{k—1,i}:
n k—1 .
==Y &G+ () (Ui +Ui) &+ (1) (Upz + U1 ) Zfz
=0 =0 i=k
3Ha4nT,
k—1
(1) Un 22k =A] = (=1)" Up 1 & + Ung Y (=1 (Ui + Us) &+
=0
—l—(—l)k[—(Uk_Q-i-Uk_l)Un_k-i-Uk_l( n— k—i-UN k } Zfﬁ‘Uk 1 Z Un—i-1+Un— z)fz’_

N
—

—(1+48) Un- ‘ (=1 Uj1 &5 = (148) Up Z(—l)j Un—j &j-

i=k

<
[l
o

Bripaskenue B KBapaTHBIX CKOOKax pasuo U, (. (2.5)). Ecin ¥ = (—1)* U, [2or — 21 ], TO

k—1
5= (-1)* n{x% A— Z&]Z— "Up1 &y + Unok 3 (=1 (Ui + U; ) &+
=0
k—1 ' n '
+ Uk Z Un-ic1+Un—i) &= (148) Upei 3 (-1 U1 &= (148) Upr 3 (=1 Un—i &.
=0 i=k
HpI/IBe,ILH HO,ILO6HI>I€ YJIEHBI, IIOJIyYaeM, 9TO
k—1
S =Unk Y ()" (Ui=BUi—1) & + Up- 12 Un—ic1=BUn—i) &+ (—=1)" Up_1 & =
=0
k—1
=Upi Y (1) (Ui=BUi—1) & — Up— 12 Uy i—aUni)&,

1=0
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k—1 N
Un—x(y) ki Ur-1(y) kti
wo = 2+ ISyt p ) g — LIS Ly () 6 2.6

2.3. Takum 0Opa3oM, B TEPMUHAX BBEJIEHHBIX B paboTe 0003HAUEHMIT CIIPABEITHBA

Teopema 4. Cucmema ypasrenut (0.3)—(0.6) umeem eduncmeennoe pewerue, u ono donycka-
em ABHOE NPEJCMABAECHUE YEPES 2PAHUNHVLE daemenmut 2, k=1,....n, &,1=0,1,..., N, ng, 1.
s nepemennovir, exodswur 6 cucmemy (0.6), umeem mecmo pasercmso (2.6). s nepemernnor,
srodawur e cucmemy (0.5), umeem mecmo pasencmeo (2.1). lannvie npedcmasserus no3sors-
10m cHauasa A6HO sviuucaumy u3 ypasherud (0.4) eeauvunvl Top_1, 3amem u3 ypasrenud (0.3)

2

— BeAUNUNYL Yok—1, U, HaKowey, ud ypasnenud (0.2) — woadpduyuenmol uj u u; ONMUMAADHO20

annpokcumupyrowezo cnaatina 3adavwy (0.1).

§ 3. Tounasa dopmyJia /Jisi HEBA3KN ONTUMAJIBHOTO aNIPOKCUMUPYIOMIEro CILJIaiiHa

3.1. Yepes J*(w) oboznaunm munnmyM dyuximonana (0.1) B mpocrpancrse oy, (II). B coorser-
cTBHH ¢ TeopeMoii 3 paboTsr [1] cupaseamBo pasenctso J*(w) = 5 (0,404 ), L€ BEIUUUHbL 0y U 0y
BeIIHCIAMBI 110 dopmynam (8.1) u (8.2) [1] coorBercTBenno, a v = % B cBere HOBBIX 0603HAYMEHUI
quist popmyist (8.1) crpasennuBo HpescTasienue oy = 24 »(w), Tae

o= { Piigen s (O 1 | (] [R]): e or s

7](2] + ?7%, ecmn w = *1.

(3.1)

Mmuorowrensr Yebrpimesa 1-ro poga onpenensem paseractsoM 1 (z) =z Uy, () —Uy,—1(z). Hamomumu
31430w?+3w?
(1—w?) (1+43w?)
BEJIMIUHBL 0, (IIPEJICTABISIONEH cOBOii IIOOKUTEIBHO ONPEIEJICHHYIO0 KBaJAPATHIHY0 (hOPMY OT
HCXOJIHBIX KOHEIHBIX PA3HOCTEIM), TO OHA IIJIOXO HIPUCIIOCODJICHA JIJIst AHAJIN3a KAUeCTBA OLTHMHU3AIIIH

> 15+8V3 (cu. BBegenne). Uro xacaercs dopmyis (8.2) st

Tak¥XKe, ITO T =

sazaun (0.1) npu BapbupoBanum napamerpamMu N U w. DTOT HEJIOCTATOK BBIHYXKJIAET HAC UCKATH
aJIbTepHATHBHOE ITIpeJicTaBenne st o,. Ha crpanune 168 [1] umeer mecro dopmysa

B e =(Q+S+2P)aj+ (Q+S—2P) a2 + (Q—S) (zow2+ T2nx,y ) —

—4(Q+P) w21 —4(Q—P) a2y —2Q Y wpwp +4Q > 74 (3.2)
k=1 k=1

(Bemmumna wy, onpezenena B |1, ¢. 165], a ocrajibHbIe BbIDAYKEHUsI ONPEJIC/ICHbI BO BBEJICHWUN), W Mbl
3aMedaeM, UTO IpaBas 4acTh (3.2) 3aBUCHT OT BEJIUYUH X9, T4, ...,To, JuHeiiHO. Ocraercs JUIIb
BOCIIOJIb30BaThCs (POPMyYJIoii (2.6) U CrpylmnupoBaTh CjaraeMble.

3.2. JlaHHble BBIYUCIEHUST COCTABJISIIOT OCTABIIYIOCS YacTh Haparpada.
Jlemma 4. Jias awobvix k,m = 0,1,... cnpasedauss. pasercmea

P Um + Uk—1Qm+1 = Ukm, P Un-1 + UrQm+1 = BUksm. (3.3)
ﬂeﬁCTBHTeHBHO, B cuJry (11) CIIpaBE€/JINBLI JIB€ ICIIOYKN PABCHCTB
PoUn + Up1Qmi1 = (Ug—=BUg-1) U + U1 (Unp1—aUp ) =
= UpUp — 20U 1Up, + Up—1Uny1 = UUpy — Ug—1Up—1 = Ugm,
P Un-1+ UQmi1 = (Ug—=BUk-1) Un—1 + Uk (Unt1—aUp ) =
= (Uk=BUk-1) Un-1+ Uk (BUn~=Up-1) = B(UrUpn — Ug—1Um-1) = BUgym-

Hnst mo6oro k= 0,1,..., N+1 onpenenum uncia (ciaaraembie dpopmysist (2.6))
U k—1 U N
. . —k ; . . k—1 i
9 (y) =98 = SR, ha(y) == — i Do EDHQ, &
=0 "=k

Ouesugno, go = ho = gy = hy,, =0, hy = =& llycrs, nanee, fi = gx + hy.
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Jlemma 5. Jlas amo6oz20 £ =0,1,..., N umeem MeCMO Pa6eHcmMeo
l l
2(14y)Y fa=Ff+fi— fr+B&+&— (1+8) ) &. (3.4)
k=0 —

Jdokazarenasctso. lpu ¢ =0 yreepxkaenue ouepugno. [lycrs £ > 0. Tak xak gg = 0, T0O

l l k—l -1 l
Un—k k+i _ k i Bi
2(14y) Y ge=2(14y) Y = S (DFRE =Y [2014y) 3 (D Uk | () &
k=0 k=1 i=0 i=0 k=1+1
B cuiry (1.3) mi1s BBIpasKeHUsI, CTOSIIETO B KBaJIPATHBIX CKOOKAX, CIIPABEIJINBO PABEHCTBO
l
2(1+y) Z (_1)k Un—k = (_1)i+1(Un—i—1+ Un—z) + (_1)£(Un—€—1+ Un—Z)y
k=i+1
ITO9TOMY
/l /-1 )
1+y ng |: H_l n i—1t Un Z) (_1)Z(Un -1+ Un 5)] ( 1)Z_Z£Z:
k= =0 Un
é P
Z |: H_l n i—1+ Un z) (_1)Z(Un—€—1+ Un—f)] (_1)Z U_Zfz = (35)
‘ P ‘ j2 U
== (Un-ic1+ Un—i) U—Z& tortor=—Y (Upi1+Uni) U—Z& — G T g—_zpz& + 9,
i=0 " i=0 " "

. Un—v1 ‘ ri . Un—e ‘ ri Un—¢
e o1=—p— E (=)™ P& =—g,.,, 02= § (1) P& = P& +g,.
n =0 i

CHpaBe,HJH/IBa OeIoYKa paBEHCTB

k=0 k=0 k=0 =0
N N QN,i
=3 [20000) Y 807 (1) U | (-1 2 =
i=0 k=0 "
=3 [2004) 3 1 U (1) D=,
=0 =0 m=min {13} U,
B cuiy dopmysibt (1.2) umeer MecTo MpOIOIKEHIE
l N Q
2(14y) D0 b= =3 | =14 (D) (Ut Un) | (1) =
k=0 7 ’

—0
N 4 N
=Y (1) Q{}” &= (Uit ;) Q(J]Vi &— Y (=) (Ua+Up) Qgi &i-
" i=0 " i=0+1 "

=0
IMockombry @, = U, —aU, = U, — U,_1, TO cupaBeyInBO PaBEHCTBO

Z(—l)i o §i = QU—:fo-l-hl = (

>§o+h1 B& +g1+h1 = B& + fi,

=0 Un
a TAK KaK — 1 ZN: ( 1)£+ZQ & = —hp — %Q & Q ZN: (—1)Z+iQ & = hyy1, TO
"=+l o Un e Un i=0+1 o 7
¢ 4 Q U
2(14y) 3 b =Béo+fi = 3 (Ui +Ui) €t he+ 1 Qu & —hes. (3.6)

k=0 1=0
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@opmysbl (3.5) u (3.6) HOPOXKIAIOT UTOrOBYIO IEMOYKY PABEHCTB

¢ ¢
2(14y) > fi=2(14y) D> (g +h) = f1+ fo— for + B+
k=0 k=0

¢

1 1
+ U_ (PZ Un—f + UZ—lQN,e ) gf - U_ Z [(PZ Un—i + Ui—lQNfi) + (PZ Un—i—l + UZ QNfi )] gl =

1=0

¢
=fitfo—fm+B&+E&—(148) ) &,
=0
3aBEPIIAIONLYIOCS CCBLIKON Ha (POPMYJIbI (3.3). U

3.3. s Besmuus, BXoaamux B domyiy (3.2), CrpaBeyiuBbl CJIE/YIONIe DABEHCTBA:
Q+S+2P=6(Q-S5), Q+S—-2P=a(Q-5), 2(Q+P)=(1+8)(Q-5),
2(Q—P)=(14+a)(Q-5), 2Q=(1+y)(Q-5), (l+y)wp=(1+a)z+ (1+8)zk11

(BBIBOJL JIMIIIB TIOCIEIHEN (hOpMYJIBI TpebyeT onpeenenubix yeuuii). Crenosaresbao, hopmyiia (3.2)
IIPUHUMAET BU/L

Lam = —ﬁaz% —ax? — XT2— Lo T, +
6(5-Q) a .

n N
—|—2(1—|—ﬁ):p0z1—|—2(1+a):1:2NZN+Z:p2k((1+a)zk—|—(1+ﬁ)zk+1 ) —2(1+y) Zz
k=1 k=1

(Bo BBesieHnH MbI oTMedan, 4To @ —S < 0). B cuity dopmysst (2.6) mist aroboro k = 1,..., n umeer
n

MEeCTO NpPEJICTaBIeHNe Lok = 2k + fr = A+ Y. & + fi (Hanomuum, aro A = z,), Ho3TOMY
i=k

(;%Q) ﬂ<&+A+§:&) (A—¢,)% — (&+A+§i§>(A+§é&+ﬁ)_
i=1 i—1

=1

~(Atéatfu) (A=E) +2(148) (G+A+D06 ) (A+D 06 ) +2(1+a) (A-g,) A+
i=1

i=1
+§:<A+Zn:gi+fk>(2(1—|—y)A+2(1+y)Zn:ﬁi—(l—Fﬁ)gk)—Q(l‘i‘y Z(AJFZ@) (38)
k=1 i=k i=k

(samennsm Boipazkenue (1+a ) zx + (145 ) 241 B coorBercrBun ¢ (2.3)). O603HAUNM IPABYIO YaCTh
opmyibt (3.8), ABIAIONLYIOCS KBAJPATHBIM TpexduaeHoM oT nepementoit A, yepes F'(A). Torma
1

S F'(A)=—f-a-1-1+2(1+8) +2(1+a)+2n(1+y) — 2N (1+y) =0

n uMeeT MECTO IEeIIOYKa PaBEHCTB

F( :—QﬂZ§Z+2a€N Z& Zgz fi—& — fut+ &y +2(148) {Zfﬁzfl}

=0 =0 =1

~2(1+a) 6+ [2(1+4y) Zsz (148) 2 (119) > 6 +2( 14+y) fi | -4(1+y) S =

k=1 i=k k=1 i=k

=Y &= &+ (1428) Z&—fl—fn—fn—<1+ﬂ> dGt2(1+y) D fu=
=0

=1 k=1 k=1

=(148) Y &—B&+fy—Fi—n—fa+2(1+y) D fu=0.

=0 k=0
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Bocnonpsosasucs pasencrsamu f, =—E&,, fo =0 u jgemmoit 5. Takum obpasom, F(A) = F(0) g
moboro A, cienosaresnbro, dhopmyia (3.8) (a Bmecre ¢ Heil u dopmyna (3.2)) npuHUMaeT B

G(SR_Q)%Z—ﬂ(i&y_af? _ (Zn:fz) <§;§i+f1)+
(Gt fo) € +2(145) (Z&)(f}&)+

n n n

(i) (204) Zéz (14+6)& ) —2(1+y) Z(;Q _

=—ﬁ<i£i)2—a£i—(2&) (Se)a-(e) i
(én+0fn)£N+2 1+5) (OZ&) ~2(1+8) (Z&)&w

+{2014) kalZ&} (1+8) kZ:O(Zsz)sw (1+8) (Z&)so— 145) kask

[MoxBenu K BUiy, B KOTOPOM BCE CYMMHPOBAHUs UJYT C HyJs (HAIOMHEHM, 4TO fo = 0). CJIe,HOBa—

TeJIbHO, IIPUBEIsI HO,ZLO6HI;>I€ 9JICHBI, IIOJIyYaeM

G(SIEQ) (1+3) (Zfz) —aﬁi—ﬁ<§:&>§0—<§fz‘>f1+(£n+fn)£,\,+
+3 - (1+6) Z(Z@)@—(l—i—ﬁ)i:fkgk,
k=0

rIe Y — 3TO BLIpaKeHHe, CTOsIIee B chryprIX ckobkax. B cuity (3.4) umeer MecTo paBeHCTBO

ESY [2(1+y) ka]&zz [fl+fi_fi+l+6€0+§i_(1+ﬂ) Zgj}g,-.
1=0 k=0

=0 Jj=0

HpI/IBe,ZLH eiie pa3 HO,HO6HLI€ 9JICHBI, IIOJIyYaeM

G(SR_Q) (1+5) (Z&) —aly + (&nt fo)€ N_B;fifi_;fi—klgi"i_;&z_

—(145) (Z@) (148 Y (g )a=
= =0 j=t
= (148) & -l + (Gt fu)& =D (Bfit fir1)&G+D D 6 &i&—
=0 7=0 =0 =0 5=0
—(14+8) D> 05 68— (148) Y. )6 &
i=0 j=0 i=0 j=0

Tak Kax 55 + 5]?2. = 1+ dyj, TO
n

6(5_Q)0I:_ﬁzZéijfigj_afi+(5n+fn)fzv—z (Bfit fin) &=
i=0 j=0 i=0

= —BY > 05 &G+ BE —ald + (&at fu)én =Y (Bfit+ firn) &+ (Bfy+ fr) €n =
=0

=0 7=0
:_ﬁzz& Z (Bfi+ fis1) & +0&y,

=0 j=0 =0
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rIe
Uiﬂfw_agN""gn‘i‘fn"‘ﬂfN"’_fNH =

e U1 & U_y &
- ntip e T _1)nti o == —1)ynt pg,
_ﬁgN_aé.N_‘_gn—i_U_n ;(_1) Plgl Un i:n( 1) QNfi 62 /3£N+ Un izo( 1) Plgz-
Taxk kak U_9 = —1, TO TIPOU30IIyT MACCOBBIE COKPAIIEHUS, ¥ MbI TIOJIYYUM, ITO
Upo=—-alU, §N+U§n_ (ngn QOgN)_(Pngn_PNSN):
:(Un_ﬂUn—l_ )gn (—OéU +U—1+P )gN:(_aUn"i_Un—l"’_UN_ﬂUn)gN:O'
R
Bnaqur, 6(5-0) ﬁzz&j&ﬁj Z(ﬁfz—i-fzﬂ)ﬁl s moboro ¢ = 0,1,..., N+1
=0 7=0 =0
J N N
UMEET MECTO TIpeJICTaBIeHne f; = Z 2_ 1)+ P& — Unl Z ) ﬁ 1) Q v_j j» CIIe-
=0 -
JIOBATEJILHO, =0
R 1 ZN:ZN:
©i; & &>
(S Q) Un i=0 j=0
rjie

04 = — BUn0ij — BUn—i 671 ; (=1)" Py + BU1 85 (=1) Q-

—Un-i-1 5i] (= )ZHﬂ Py +Ui 5>z+1 (- 1)i+1+j Q-
Ecm j < i, T0 ;5 = 5/ = 5]/2+1
O = (—1)"* ( —BUp—i +Un—i—1 ) Py = (—1)"+ (aUn—i —Uy_ 7.) Pj = —(=1)™ Q- Pj-

1,5 = (5/ =0mn @Z] —( )H_J(ﬂUz 1— i)Qij = _(_1)i+jHQN7j'

0, mosTOMYy

Eciu j > i, To §;; = 6;

Tak xkak SU,_y = —P; + U;, 1o B cuity (3.3) cupase/yinBa LEHOUKa PABCHCTB
22— ﬁU +ﬁUz IQN1+Un i— IP— PiQN,i"i'(_ﬁUn‘i'UiQN,i_‘_Un—i—lPi):_PiQN,i'
Takum obpaszom, O;; = —Bij = —BU (y) mos Beex 4,5 = 0,1,..., N (em. (1.9)), ciemoBaresbHo,
e S Y By = o (B €)= ~(af-1) (A ) €.6)
G(S_Q) Un(y) i=0 j=0 ! ! Un(y) 7 7
(3.9)
(Bocnosb3oBasnCh Teopemoit 3 u obosnadernem & = (&, &1,...,E&y)")-

3.4. B urore MbI oJiy4aeM paBeHCTBO 0, = 12 < [cg(y)]_lﬁ,ﬁ% rjie

c=cw)= —2R[(5-Q) (af-1)]"" <0, (3.10)
1, CJIeJOBATEILHO, B TEDMUHAX BBEIEHHBIX B paboTe 000O3HAUYEHU CIIpaBeIInBa

Teopema 5. Munumym J*(w) dynryuonara (0.1) docmuzaemes Ha PEUWENUY, CUCTNEMDL YPAGHE-

(25(w)+{[cA®y)]72E, €))

6_
uepes epanusHbe aaeMmenmu. mg, M, &, 1 = 0,1,..., N. Beaunwuno, 3(w) u c=c(w) susuciumos no
Bopmyaam (3.1) u (3.10) coomeememesenno, a mampuua A(y) = A(y(w)) sadana gopmyroti (1.8).

nut (0.3) = (0.6), u das nezo umeem mecmo npedcmasaenue J*(w) =

§4. O nmapamerpax HAWUJIy4IIIeil ANITPOKCUMAIIUNU

4.1. Teopema 5 103BOJIIET IIPOBECTHU UCCJIEOBAHIE Ha KaUeCTBO AIIPOKCUMAIUH IIPU Pa3HBIX [N
1 w. B cooTsercTBum co ciecTBreM 4 s ciekTpa Matpuis [c A(y)] ™! cnpasemymuso

0<[e(=2+2y)] 7" < [A]7 < <[Af)T < [e(a=p )] < [AG] < [e(ap-1)/2y]7"

(umeem ¢ < 0 u 8 < 0), ciaenoBarenbHO, npH J060M N UMEIOT MECTO OIEHKI

[e(=2+2y) ] €13 < ([cA®)] e €) <[e(aB-1)/2y] M€

W HAM OCTaeTcs JIMIMb Haiitu Te w € [—1,1], koTopbie moctapastor min[c(aB—1)/2y]™?
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CHpaBe,HJH/IBa OeIo4YKa paBEHCTB

_ 2R af-11-1 (Q-S)y Q+S r2+ 02w?
[e(af=1)/29]! (Q—5) (af—1) Qy} " R R R ]

U JIETKO YOEIUTHCSI, 9TO MEHIMYM JocTHTaeTCs nmpr w = 0 u paen A* =1+ 5 (7432044862 )1
Yy ) Yy p p

:2[2—

4.2. Uccneayem na cxomuMocTs nocesoBarensaocts { || % }00_2, KOTOpasl MOPOXkK/ieHa (DyHK-
n

v ¢: [0,1] — R m po, p1: [0,27] — R. Ouesnapo, [|[€ |2 = &§ + Sn + &2, rae Sp= > & —
i=1

BeJIMUNHA, 3aBUCAINIAS UCK/IIOUATEIbHO OT MYHKINUKA ¢. JJ1sT yIpOIIeHusT N3JI02KEHNs 1101araeM, ITO

¢ € C3[0,1]. B cuny d)opMyJIbI Teitstopa mis joboro ¢ = 1,...,n UMEIOT MECTO PaBEHCTBa
Goia = o((21—2 Z il 2”’ (—2h)F + % (—2h)3,  O_y € [(2i—2)h, 2ih],
P21 = ¢((20—1 Z s 2”’ —h)k 4+ % (=h)3, I_1 € [(2i—1)h, 2ih],
poit1 = ¢((2i+1)h Z i 2”’ ¢(3)(679+1) h3, V41 € [2ih, (2i+1)h],
Goira = 6((21+2)h Z sl 2”’ 2h )k + % (2 )3, 910 € [2ih, (2i+2)h],

& = 2T7°h 72 [Boimo — 221 + 221 — Poig2] =
= 3770 [= 867 (92) + 267 (91) + 2617 (941) = 861 (942) ],

6] < R r?h M = 0 020, tie M= r[%affw(?’()!

Takum obpazom, S, < é%) 244 M? — 0 npu N — oc.
[pemonozkum, uto pg, p1 € C2[0, 27]. Jlerko nokazats, aro &2 < 472m2(h), 5?\7 < 472m3(h), tae

mo(h) = max |6 () [+ max | 6" ()|, mi(h)= max |G [+ e |¢"(-) |, cenosarerbro,

e ([cA)]7'¢ &) < A" gy (mi(h) + g3 ' M? + mi(h)) — 0.
(BamernM, uro w = 0 u A* — 1, mo(h) — mo(0), mi(h) — m1(0) mpu N — oo.) Yro Kacaercs
Cl1araeMoro 4t s(w) B Teopeme 5, TO, BBIMUCIIE COGCTBEHHbIE 3HaYeHHs MaTpuup! (3.1), momyumy

Ty(@)=1, o5 Ty(@)+1, 5 5
— < < — )
I{(w) T Un($) (770+ Ui ) %(w) /{(UJ) T Un($) (770+ Un )
31+ 30w? + 3w*
e k(w)= % TaxzKe JIETKO IIPOBEPHTB, 4T0 »(w) < k(w) (nd+nf ), a MurnMyM K(w)
w
nocruraercs upn w = 0 u pasen 5&. Beim fo = max [ p(-)| u €= max |p{(-)|, o n§ < 7% n

[0,27] [0,27]
< 742, cnenosarennHo, 3h #(0) < 25’81]\, 7343 + £3) — 0. Takum obpazom, ecau {J, } — 310
HOC.HG,HOB&TG.HBHOCTB B KoTopoit J, = J*(0) — MmunumMasbHoe 3Hadenue dbynkinponana (0.1), Berauc-
nennoe npn w = 0 1 3a7aEHOM N, TO IMeEeT MeCTO IpeJiesibHoe cooTHomenue J, — 0. AHasoruanerit
IpeJie IMeeT MeCTo mpu JoboM w € [—1,1], oxHako B cBeTe MPEIIOKEHHBIX OICHOK [IJIst CIIEKTPOB
BXOJISAINMX B BbIpazkeHne Jyist J*(w) mMarpul nesrecoobpasHo NCIOIb30BaTh napaMerp w = 0.

4.3. [Tycrs B ucxoauoii 3amade t € [0, 7], rue T — npousBosibHOe 3Hadenue. Ilyers, namnee, pg = 0
up =0, rorma no = m =0, x(w) =0 u J*(w) = 547 ([cA(y) |71, &). Pemus nepasencrso
J*(w) < €% (tme € > 0 — 3aJaHHasg TOYHOCTH), HAfijleM aIpHOPH JocTaTodHoe [wucio N y3j0B
ceTkH, 3agannoii B oosacru I1, =[0,T] %[0, 1]. Pemtenne cucremst (0.3) —(0.6) obiagaer ciemyomum
Ba’KHBIM CBOMCTBOM: CILIAifH, IIOCTPOEHHBIH 10 IIOJIyUeHHBIM 3HAYEHUSIM, OODAINAeTCs B HOJb Ha
rpanuiie £ = 0, £ = 1, TO eCTb IOJHOCTBIO COBIAAET € IPaHNIHBIM ycioBueM po = 0, p; = 0. Taknm

06pa3oM, B IIPEJJIOZKEHHOM METOJIe OTIAIAeT MOTPEOHOCTD TOCTIOWHBIX (MTePATHBHBIX) BHIUUCIEHHUIL.
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V. 1. Rodionov, N. V. Rodionova
Exact solution of optimization task generated by simplest heat conduction equation

Keywords: interpolation, approximate spline, Chebyshev’s polynomials.

Mathematical Subject Classifications: 41A15

In the previous paper of the authors the parameter family of finite-dimensional spaces of special quadratic
splines of Lagrange’s type has been defined. In each space, as a solution to the initial-boundary problem
for the simplest heat conduction equation, we have proposed the optimal spline, which gives the smallest
residual. We have obtained exact formulas for coefficients of this spline and its residual. The formula for
coeflicients of this spline is a linear form of initial finite differences. The formula for the residual is a positive
definite quadratic form of these quantities, but because of its bulkiness it is ill-suited for analyzing of the
approximation quality of the input problem at the variation with the parameters.

For the purposes of the present paper, we have obtained an alternative representation for the residual,
which is the sum of two positive definite quadratic forms of the new finite differences defined on the boundary.
The matrix of the first form has second order and the apparent spectrum. The elements of the second matrix
of order N + 1 are expressed in terms of Chebyshev’s polynomials, the matrix is invertible and the inverse
matrix has a tridiagonal form. This feature allows us to obtain, for the spectrum of the matrix, upper and
lower bounds that are independent of the dimension N. Said fact allows us to make a study of the quality
of approximation for different dimensions N and weights w € [—1,1]. It is shown that the parameter w = 0
gives the best approximation and the residual tends to zero as N increasing.
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